



МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ – ПЛОВДИВ
гр. Пловдив, бул. "Марица" N:122

Телефон /факс - 628-994 в.115
"Зелен телефон" / факс – 643-245
e-mail: riosv_plovdiv@dir.bg

Директор: 628-994 в.101
Гл. счетоводител: 635-074 в.111

ДО
МОСВ - гр.София
Дирекция "КРИОСВ"

СПРАВКА

за постъпили сигнали на "Зелен телефон" за нарушения на екологичното законодателство през **м. октомври 2009 г.** и предприети мерки за тяхното отстраняване

№	Дата	Съдържание	Предприети мерки
93	07.10.2009 14:30 часа	По запитване на граждани постъпил сигнал от дирекция КРИОСВ със следния текст: "Бих искал да отправя един въпрос към Министерството на околната среда и водите: В центъра на Пловдив се намира действащият завод за производство на цигари, който със своето производство сериозно замърсява централната част на града, за което десетки години плаща минимални глоби и продължава работата си. Няма никакви системи за обезпращаване тъй като машините са произведени преди 40 години. Заводът има десетки декари собственост в края на града, но не предприемат мерки за преместването на завода въпреки и изградените помещения и инфраструктура. Смятам че сегашният собственик „Винпром Пещера“ ще продължи да замърсява, защото това което не може да се купи с пари се купува с много пари...Въпросът е: Какво смята да направи Министерството на околната среда и водите?"	РИОСВ – Пловдив осъществява текущ контрол на този обект. Във връзка с подадения сигнал е извършена повторна проверка, като са направени следните констатации: 1. Дружеството извършва собствен мониторинг на вредностите, изпускани в АВ съгласно утвърден от РИОСВ план; 2. От протоколите за извършения през 2009 г. СМ е установено изпускане на емисии с концентрации над НДЕ само на един източник в обекта. От 25.08.2009 той не е в експлоатация поради спецификата на произвежданите изделия и извършване на реконструкция. 3. Преди всяко изпускащо устройство е монтирано пречиствателно съоръжение – батерия от циклони и ръкавен филтър. 4. Във връзка с констатирано неизпълнение на дадено предписание в констативен протокол на РИОСВ – Пловдив с N: ОЧВ-00001023 от 20.07.2009г. на дружеството ще бъде съставен акт.
94	08.10.2009 09:15 часа	Сигнал за изхвърляне на отпадни води от печатарски цех „Нова принт“ в р. Марица	Извършена е проверка и е съставен КП N: 959. От дейността не се формират производствени отпадъчни води. Отпадните води са включени в градска канализация.
95	08.10.2009 17:20 часа	От ДЛ „Кричим“ са издадени разрешителни за събиране на гъби в района на „Върховръх“ при естествените местообитания на дивата коза. Ние стопанисваме района, но не сме в състояние да се преборим с пиратките, които хвърлят берачите и с мръсотията след тях. Молим за съдействие да се анулират разрешителните от ДЛ „Кричим“	От ДЛ „Кричим“ са издадени разрешителни за събиране на гъби в района на „Върховръх“ при естествените местообитания на дивата коза. Ние стопанисваме района, но не сме в състояние да се преборим с пиратките, които хвърлят берачите и с мръсотията след тях. Молим за съдействие да се анулират разрешителните от ДЛ „Кричим“ поради това, че около 300 души унищожават терена, а в района има и защитена местност.

		поради това, че около 300 души унищожават терена, а в района има и защитена местност.	
96	09.10.2009 13:30 часа	Живея на ул. „Любен Каравелов“ 45. Обаждам се от името на живущите в блока, който гледа точно срещу комина на ВМИ. В работната част от седмицата дима който излиза от него е поносим, но в събота и неделя бълва непрекъснато черен дим. Освен това до коминното тяло се монтира и антена на мобилен оператор, която е на ниво 3 жилищен етаж и е насочена към блока. Не знаем как е позволено това, но молим за вашето съдействие да се преустанови.	Извършена е проверка. Не се констатира изпускане на черен дим от комина на котелна централа към База – 1 на УМБАЛ „Св. Георги“ ЕАД. Съгласно водения дневник (ежедневен) няма нарушения на експлоатационния ежим на котела. Изпускане на черен дим се наблюдава при запалване на котела, което продължава не повече от 5 мин. По отношение на вредните въздействия от антената на мобилен оператор, компетентни са органите от РИОКОЗ. Сигналят, в тази му част, следва да бъде препратен до тях.
97	13.10.2009 12:15 часа	В гр. Перушица, кв. „Пастуша“ има консервна фабрика. От комина и много често през деня, а и през нощта се носи черен дим, който на моменти става с жълт цвят.	Извършена е проверка за удостоверяване истинността на изнесеното в сигнала. Констатира се изпускане на прахогазови потоци от комина на котел, работещ в консервното предприятие, с черен цвят. От страна на оператора на съоръжението не са провеждали, предвидените в ЗЧАВ СПИ. На „КАЛИ-98“ ЕООД, собственик на съоръжението, е съставен акт. Дадени са предписания за провеждане на СПИ и уведомяване на РИОСВ – Пловдив.
98	21.10.2009 09:40 часа	В с. Белащица в местност „Бялата пръст“ /западно от стопанския двор/ е образувано нерегламентирано сметище. Един от нарушителите е карал лек автомобил Опел Кадет – със сив цвят и регистрационен номер РВ 0911 ХН. Моля за вашето съдействие за справяне с проблема.	Извършена е проверка. Съставен е констативен протокол. Дадено е предписание на кмета на селото за недопускане на замърсяване.
99	27.10.2009 15:40 часа	В началото на с. Леново в дясно, като се идва от Тополово се намира мандра „Леново“. Цистерните, с които се превозва мляко вечер се мият със сода каустик. Течността от измиването се изсипва в местността „Двете реки“ в горната част на селото. Това продължава от миналата година, в резултат на което вече няма животински видове в реката и тя тече с жълтеникав цвят.	Извършена е проверка на мандра с. Леново на „МАХ-2003“. Пречиствателната им станция е въведена в експлоатация. Млековозите се измиват на автомивка в двора – разтворите от основа и киселина са оборотни и след измиване на цистерните за млеко се връщат обратно в резервоари на ЦИС (централно измиваща система). При изхвърлянето им един път седмично предварително се неутрализират и се изпускат към пречиствателната станция.

Забележка: Гражданите, подаващи сигнали за нарушения на Закона за управление на отпадъците /ЗУО/, се насочват и към отдел „Екология“ на съответните общини.

Когато сигналите са от компетентността на общините в рамките на Закона за териториално-селищното устройство, както и по Наредба N:1 за опазване на декоративната растителност, се отправят към съответната община.

Информацията е изготвена в направление „Информационни системи“.
Телефон: 64-32-45.

ПК, МЧ/

ДИРЕКТОР:

/И. Йотков/